

ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 13 сентября 2018 ЧЕТВЕРГ № 203 (7666)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

Полигон эксперимента
Проект освоения баженовской свиты получит статус национального
Страница 14



Жалобы влетят банку в копейку
Финансовым структурам придется оплачивать защиту прав их клиентов
Страница 15

Платиновое сердце
Уральский завод готов обеспечить российский рынок деталями для кардиостимуляторов
Страница 16



ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО Югры приняло решение дополнительно выделить из бюджета округа более 2,2 миллиарда рублей на улучшение жилищных условий. Деньги пойдут на субсидии молодым семьям, представителям коренных малочисленных народов Севера, расселение балков.

ПРАВИТЕЛЬСТВО Курганской области внесло изменения в закон о бюджетном процессе. В частности, исполнительная власть теперь будет устанавливать порядок принятия решений о предоставлении средств бюджета на подготовку обоснования инвестиций в объекты капитального строительства. Кроме того, утвержден план устранения неэффективных налоговых льгот.

ФОНД развития Ханты-Мансийского автономного округа заключил соглашение о сотрудничестве с федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства, которая будет предоставлять гарантии в объеме до 50 миллионов рублей каждому проекту, претендующему на заем фонда.

НАЗНАЧЕНИЯ

ЭКС-ГЛАВА администрации Тюмени Александр Моор победил на выборах губернатора Тюменской области, набрав 65,98 процента голосов из числа проголосовавших жителей края, включая жителей Югры и Ямала.

БОЛЬШИНСТВОМ голосов депутатов Законодательного собрания ЯНАО Дмитрий Артохов избран губернатором автономного округа. Новому главе региона 30 лет, ранее он занимал пост замгубернатора Ямала по вопросам развития экономики и привлечения инвестиций.

НА ПЯТЬ лет продлен срок полномочий бизнес-омбудсмена Тюменской области Ларисы Невидальной. Уполномоченным по защите прав предпринимателей она была назначена в 2013 году.

ЦИФРЫ

58,5 МИЛЛИОНОВ рублей достиг совокупный долг управляющих компаний, ТСЖ, бюджетных организаций и предприятий жилищного комплекса Югры, Ямала и Тюменской области перед поставщиком электроэнергии.

11,3 МИЛЛИОНОВ рублей будет направлено в 2019 году из федерального бюджета на строительство в Челябинской области новых объектов обращения с твердыми коммунальными отходами. Из областного на эти цели выделено 26 миллионов рублей. На эти деньги строят несколько мусоросортировочных комплексов.

СВЫШЕ шести тысяч тонн рыбы выловлено предприятиями АПК Ямала за восемь месяцев этого года. Прошлогодний улов превысил 10 тысяч тонн.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Евгений Куйавшев, губернатор Свердловской области

ПРАВОВОЙ МОСТ СТРОИТ В ЕВРАЗИИ

Европейско-Азиатский правовой конгресс вносит ощутимый вклад в развитие Евразийского экономического союза за счет последовательной работы по формированию нормативной базы. Основой успешного социально-экономического роста, высокого уровня развития гражданского общества является прогрессивная система законодательства. Географическое и геополитическое положение нашего региона очень важно с точки зрения создания своеобразного правового моста между Европой и Азией.

Проблема В Екатеринбурге запланировали резко сократить число газетных киосков

Под прессом



Татьяна Казанцева, Екатеринбург

На официальном сайте Екатеринбурга появилась новая схема размещения киосков. Долгожданный документ, призванный упорядочить сферу нестационарной торговли (пока в версии «для обсуждения»), произвел эффект разорвавшейся бомбы. В «зону поражения» попали киоски «Роспечати» — в Орджоникидзевском районе их 39 планируется оставить только 21. В ситуации сообщают разбираться корреспонденты «Российской газеты», «Комсомольской правды», «Коммерсанта», «Областной газеты», «Аргументов и фактов».

«Уберут киоски? Это ужасно!»

По словам директора местной «Роспечати» Сергея Ченцова, массовое уничтожение газетных киосков намечено пока только в Орджоникидзевском районе.

— Причина я не понимаю, — признался он. — Павильоны стояли на

Акцент

Поток потерянных покупателей впоследствии не восстанавливается: в магазинчиках и супермаркетах газеты и журналы зачастую намного дороже, чем в киосках

своих местах около трех десятков лет. Правда, договоры аренды городских власти недавно расторгли, но так было и со всеми другими киосками: планировалось, что единственным основанием дальнейшей работы станет схема размещения нестационарных торговых объектов (НТО). Ситуацию усугубляет то обстоятельство, что схема будет бесспорной, а действовать начнет с 2019 года. Попал в нее — хорошо, нет — уходишь навсегда. Но мы намерены бороться за каждую торговую точку, ведь эффективность сформированной сети печатных киосков проверена временем. К тому же без работы могут

остаться 60 человек. Этого допустить нельзя.

Издатели крупнейших печатных СМИ региона (в том числе филиал «Российской газеты») написали коллективное письмо на имя главы Орджоникидзевского района Вячеслава Трапезникова, выражали обеспокоенность сокращением профилей торговых точек на 65 процентов и подчеркнули, что периодические издания в результате могут стать менее доступными для екатеринбуржцев. Ведь, как показывает практика, поток потерянных покупателей впоследствии не восстанавливается: в магазинчиках и супермаркетах газеты и

журналы зачастую намного дороже. И читатели это прекрасно понимают.

— Я каждое утро по пути на работу покупаю здесь газеты, журналы, книги. Это очень удобно, да и мелочь полезная всегда есть — закладки, бумажные платочки. Ужасно, если здесь нельзя будет купить газету. Я опытный пользователь компьютера, но читать в интернете новости не могу. Людям моего возраста нравится держать в руках свежую газету, пахнущую типографской краской. Мы с детства привыкли к бумажной прессе. Зачем нас этого лишать? — негодует Оксана Токмакова, покупающая

в Орджоникидзевском районе уже сейчас непростить периодико — киоски «Роспечати» начали закрываться.

газеты в киоске на улице Орджоникидзе, 2.

Попали под трамвай

Ответы на эти и другие вопросы читателей искали журналисты пяти изданий, объединившиеся против реальной угрозы сокращения тиражей и лишения читателей доступа к печатному слову. Подняли множество документов, написали официальные запросы в различные ведомства. Конечно, прежде всего «постучались» в администрацию города. Все вопросы пресс-секретаря мэрии Екатеринбурга Анатолия Карманова переадресовал в администрацию Орджоникидзевского района, сославшись на «локальный» характер проблемы. Там, в свою очередь, объяснили, что плановое сокращение сети НТО на территории района проводится «в целях качественного преобразования современной городской среды».

16

КОРОТКО

В Югре завершается мозговой штурм

17 сентября в Ханты-Мансийске пройдет заключительный этап стратегической сессии «Югра-2024», на котором предстоит выработать креативные и системные решения, направленные на социально-экономическое развитие региона. С 16 по 30 августа такие сессии состоялись во всех муниципалитетах, участие в них приняли 1354 человека, они внесли 2962 предложения по 12 национальным проектам. Например, для реализации нацпроекта «Демография» югорчане предложили внедрить межведомственные услуги, создать в социальных сетях группы для матерей, а на базе портала «Уберизация» — форум вакансий для дистанционной занятости молодых мам. В направлении «Наука» есть идея создать научно-образовательный центр путем интеграции пяти вузов, двух НИИ и предприятий реального сектора экономики Югры. В ходе заключительной встречи предстоит проанализировать и доработать итоговые решения — их около 300. Наиболее актуальные войдут в госпрограммы.

Коммунальные объекты отдадут концессионерам

В четвертом квартале 2018 года в Свердловской области пройдут конкурсы на заключение новых концессионных соглашений в сфере ЖКХ. В ближайшие три года в регионе в концессионное управление будут переданы коммунальные объекты 12 неэффективных МУПов. Сегодня в Свердловской области реализуются 33 концессионных соглашения с общим объемом долгосрочных инвестиций 18 миллиардов рублей. По словам министра энергетики и ЖКХ региона Николая Смирнова, в результате деятельности концессионеров показатели надежности, качества и энергетической эффективности в сфере теплоснабжения региона улучшились на 29 процентов, в водоснабжении — на 28, в водоотведении — на 32. Износ объектов теплоснабжения снизился с 50 до 42 процентов, водоснабжения и водоотведения — с 70 до 57-ми. Всего по концессионным соглашениям планируется привлечь в коммунальную сферу более 45 миллиардов рублей.

Работодатели ищут сотрудников через интерактивный портал

На интерактивный портал службы занятости Курганской области в этом году поступило свыше 25 тысяч обращений, из них 13 тысяч — от работодателей. За восемь месяцев доля обратившихся за госуслугами в электронном виде выросла с одного до 64 процентов. На интерактивном портале граждане могут записаться на прием в центр занятости, подписаться на интересующие вакансии, зайти на портал «Работа в России». Сейчас в общероссийской базе данных 1,5 миллиона вакансий, из них около семи тысяч — в Курганской области.

Солянка подорожала почти на 30 процентов

Цена дизельного топлива для свердловских аграриев за год — с начала сентября 2017 года — выросла на 11 тысяч рублей за тонну. Об этом сообщил глава областного министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Дмитрий Дегтярев. По его словам, в прошлом году стоимость дизельного топлива для проведения сельхозработ составляла 39 тысяч рублей, сейчас — около 50 тысяч. Тонна бензина за минувший год подорожала с 41,7 тысячи до 49,3 тысячи рублей. Для проведения уборочной кампании хозяйствам области требуется 18 тысяч тонн дизельного топлива и 2,5 тысячи тонн бензина. На компенсацию затрат в связи с подорожанием ГСМ из федерального и регионального бюджетов выделены субсидии на сумму 94 миллиона рублей.

Через Обь пассажиров доставят на воздушной подушке

Суда на воздушной подушке «Нептун-23», построенные по заказу ЯНАО на производственном предприятии в Подпорожье, прошли ходовые испытания и на этой неделе отправятся на Ямал. Вместе с ними в регион из Ленинградской области прибудут специалисты, которые займутся сборкой и проверкой судов на месте. Два новых судна заменят действующие вездеходы «Арктика 3Д» на переправе «Салехард — Лабитанги» в период межсезонья. Перевозить пассажиров «Нептун» начнут весной 2019-го. Каждое такое судно вмещает 22 пассажира или более двух тонн груза, может развивать скорость до 70 километров в час. Особенность судов на воздушной подушке в том, что они могут двигаться как по твердой поверхности, так и по открытой воде и колотому льду, что позволит активно использовать их в межсезонье.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте ural.rg.ru

Стало известно, кто больше всех зарабатывает в России

https://rg.ru/2018/09/10/reg-urfo/stalo-izvestno-kto-bolshe-vsego-zarabatyvaet-v-rossii.html

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургнева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru
ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72@mail.ru
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 721-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru



Наталья Швабазур, «Российская газета»

14 Продолжение темы

НЕДРА Проект освоения баженовской свиты получит статус национального полигона эксперимента

Алена Маркина, Югра

ФЕДЕРАЛЬНОЕ правительство поддержало инициативу Югры о присвоении национального статуса проекту разработки баженовской свиты. По словам главы региона Натальи Комаровой, управление им может осуществляться на уровне профильного вице-преьера.

Проект предполагает разработку и внедрение отечественной технологии поиска перспективных нефтегазовых баженовских отложений. Углеводороды, содержащиеся в этих породах, относятся к категории трудноизвлекаемых запасов (ТРИЗ). Кроме того, планируется оптимизировать добычающие технологии под особенности горно-геологических условий баженовской свиты. Основные исследовательские работы в рамках проекта должны быть выполнены до 2021 года, затем планируется промышленное внедрение разработок.

Имеющиеся трудноизвлекаемые запасы нефти в России оцениваются в объеме от 11 до 22 миллиардов тонн. В 2017-м их добыча выросла на 10 процентов, однако в абсолютных цифрах не превышает 40 миллионов тонн в год. При этом серьезным ограничивающим фактором становится давление санкций со стороны западных стран, которое тормозит процесс технологического обмена. Государство уже предложило нефтедобытчикам ряд мер поддержки, например, налоговое стимулирование компаний, внедряющих современные технологии добычи.

Новые отечественные инновационные технологии и оборудование позволят вовлечь в разработку не менее 800 тонн трудноизвлекаемых запасов Югры и Ямала

—Однако мы понимаем, что этих мер недостаточно, — отметил заместитель министра энергетики РФ Павел Сорокин на рабочем совещании в Ханты-Мансийске. В среднесрочной перспективе цена нефти будет снижаться. Это означает, что надеяться на длительный период сохранения текущих условий, их достаточность для разработки трудноизвлекаемых запасов нефти недостаточно. Необходимо работать над созданием дополнительных стимулов для компаний.

В числе проектов, способных стать лидерами в этой области и консолидировать усилия, замминистра назвал югорский проект. Ожидается, что в результате его реализации удастся снизить себестоимость разработки нетрадиционных запасов баженовской свиты за счет отработки новых отечественных технологий и их массового внедрения.

—Кроме того, будут созданы новые отечественные инновационные технологии и оборудование, которые позволят вовлечь в разработку не менее 800 тонн трудноизвлекаемых запасов Югры и Ямала, — подчеркнул Сорокин. — В случае успеха проекта опыт полигонов и похожий подход могут быть распространены на другие территории, типы коллекторов и категории запасов.

ВХАО планируют пойти дальше — создать центр компетенций, обеспечивающий системный подход к освоению ТРИЗов, и специальную структуру, которая будет накапливать государством и недропользователями знания и опыт освоения трудноизвлекаемых запасов в единую базу данных. Однако для этого потребуется дополнительная господдержка, подчеркивает власти Югры, например, необходимо стимулировать добычающие компании проводить геологоразведку. По словам Комаровой, ситуация требует установления в нефтяной отрасли специального налогового режима.

—Существует запрос на формирование в стране комплексного стратегического документа, закрепляющего Западную Сибирь в качестве национального полигона, ориентированного на переход к принципиально новым подходам госуправления недрами, — отметила глава региона.



В Нижнем Тагиле масштабно отметили День танкиста. Однако праздник с исторической реконструкцией на полигоне «Старатель» и небольшим показом военной техники явно не стал полноценной заменой проводившейся здесь с 2000 года международной выставки вооружения Russian Arms Expo. Напомним, от нее решено было отказаться в пользу форума «Армия» в подмосковной Кубинке. Однако сегодняшний «облегченный» формат явно не устраивает регион, где ОПК является одной из системообразующих отраслей. По словам министра промышленности и науки Свердловской области Сергея Пересторонина, стоит задача в 2019 году вывести День танкиста на иной уровень: помимо праздничных и выставочных мероприятий предполагается проведение конференции, посвященной развитию оборонно-промышленного комплекса.

Тенденции Граждане все чаще привлекают к ответственности за дискредитацию юрлиц в интернете

Разговоры и факты

Наталья Швабаур, Свердловская область

По статистике за год в России рассматривается около тысячи дел о защите деловой репутации, только Арбитражный суд Свердловской области в 2017 году рассмотрел 55, в 18 случаях заявления истцов были удовлетворены полностью или частично.

Все чаще предметом разбирательства становятся видеоролики и посты в соцсетях, авторы которых бросают тень на имидж компаний, снижают заинтересованность потенциальных партнеров в налаживании связей с теми, кто якобы нарушает закон. Нередко «нервнодушные граждане» выступают с обвинениями в адрес компаний с подачи их конкурентов, случается, горлопанов используют в политических целях. Хотя доказать такую связь практически невозможно.

Не может молчать

Как правило, самый перспективный повод раздуть скандал — уличить бизнес в загрязнении окружающей среды. Сами предприниматели называют это экологическим экстремизмом и после попыток оправдаться вынуждены переходить к активным действиям — защите своей деловой репутации в судебном порядке. Обычно судятся со СМИ, но в последние времена среди ответчиков появились фамилии обычных граждан.

Одно из таких дел недавно начал рассматривать в Арбитражном суде Свердловской области. Производственный холдинг, защищая свое доброе имя, подал иск в отношении жителя Сухого Лога. Сергею Рябцеву 59 лет, и судя по его аккаунту, он непримиримый борец за экологию родного города уже 10 лет. Врагом выбран производитель керамических пропантов, у которого в Свердловской области четыре площадки, в том числе в Сухом Логе и Абесте.

«ФОРЭС» подал в суд на меня и требует полмиллиона рублей за ущерб деловой репутации. Таким образом пытаются заставить меня замолчать и не рассказывать людям о выбросах заводов. Кроме того, меня начали притеснять на работе, а до пенсии мне осталось всего семь месяцев. Но я не сдамся! Буду биться до конца, хотя здоровье мое далеко от идеального», — это только один из эмоциональных постов Рябцева в соцсетях.

Поводом для иска стал девятиминутный видеоролик, в котором Сергей «допустил в отношении компании недостоверные и оскорбительные высказывания»: согласно заключению профессора филофака УрФУ Анны Плотниковой, из 17 фрагментов сюжета 14 имеют форму утверждения. По мнению ученого, цель послания — обвинить руководство предприятия в противоправных действиях, приведших к ухудшению экологической обстановки.

Честно говоря, монолог Рябцева тяжело воспринимается на слух: речь сбивчивая, не очень грамотная, мысли повторяются — человек простой, конечно, имеет право высказаться «по-рабочекрестьянски». Наверное, ему можно простить слабое знание терминологии, к примеру, то, что сырье для пропантов — синтетический олефин — онупорно называет «оливией», но когда тот же самый не-профессионал на глаз оценивает

фильмовую установку как «прошлый век», встают вопросы об объективности ролика. Его автор беспристрастно отсылает зрителя в прошлое: «В 90-е годы кучка мерзавцев, имея какие-то денежные средства, купила цех бывшего кирпичного завода», «ради наживы хозяева здания, что есть местные жители». Однако главное обвинение — предприятия якобы до сих пор нет санитарно-защитной зоны и разрешения на выбросы.

— Согласно Конституции РФ, каждый человек имеет право на свободу мысли и слова. Вопрос в том, насколько его высказывания обоснованы? В интернете не только человек последовательно и, надеюсь, бескорыстно выступают против нашей компании. Но в их публикациях иногда столько лжи, что दिку даешься. При этом все другие мнения и, главное, фак-

заявлением о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

А вот по второй категории дел — распространении порочащих сведений в СМИ и интернете — все не так однозначно. По словам эксперта, большинство «блогеров» не особо разбирается в предмете своей критики и, за редким исключением, не имеет доступа к каким-либо официальным документам, кроме открытых реестров. Соответственно подтвердить свои заявления не может. Современная судебная система исповедует формальный подход: нет документальных доказательств — ответчик априори виноват в распространении порочащей информации.

Поясним, что подделовой репутацией понимается сложившееся мнение об участнике коммерческого оборота. Закон дает право

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

заявлению о совершении преступления, — рассказывает адвокат Антон Гришко.

Извещение о проведении аукциона

1. Форма проведения торгов	
Тип и способ проведения торгов	Аукцион на понижение в электронной форме
Форма (состав участников)	Открытый
Способ подачи предложений о цене	Открытый
2. Предмет торгов (для недвижимого имущества)	
Предмет	Право на заключение договора купли-продажи недвижимого имущества (далее — «Имущество»)
Адрес расположения имущества	Свердловская область, Новоуральский городской округ, деревня Пальники, улица Береговая, 10, участок находится в 40 м по направлению на запад от ориентира, ориентир: жилой дом за пределами участка
Состав имущества	Недвижимое имущество «Земельный участок под зданием детского сада» (подробный перечень имущества приведен по месту проведения торгов и на сайте организатора торгов)
3. Информация о собственнике	
Наименование	Акционерное общество «Уральский электрохимический комбинат» (АО «УЭХК»)
Местонахождение	624130, Свердловская обл., г.Новоуральск, ул.Дзержинского, 2
Почтовый адрес	624130, Свердловская обл., г.Новоуральск, ул.Дзержинского, 2
Адрес электронной почты	EITolstobrova@rosatom.ru
Контактные лица	Толстоброва Елена Игоревна, тел./факс (34370) 5-66-35
4. Организатор торгов	
Ответственное лицо за проведение торгов (далее — организатор)	Общество с ограниченной ответственностью «Экспертные системы» (ООО «Экспертные системы») (экспертные системы)рф)
Местонахождение	664050, г. Иркутск, ул. Байкальская, д. 295/13, №4
Почтовый адрес	664050, г. Иркутск, ул. Байкальская, д. 295/13, №4
Адрес электронной почты	torgi38@gmail.com
Контактные лица	Иванчик Дмитрий Николаевич, тел./факс (3952) 70-66-40
5. Начальная цена, шаг аукциона и задаток	
Начальная (максимальная) цена	2 320 000 (Два миллиона триста двадцать тысяч) рублей 00 копеек, НДС не облагается.
Величина понижения начальной цены (шаг аукциона)	35 125 (Тридцать пять тысяч сто двадцать пять) рублей
Величина повышения цены от предыдущего предложения (шаг аукциона на повышение)	35 125 (Тридцать пять тысяч сто двадцать пять) рублей
Цена отсечения (минимальная цена)	915 000 (Девятьсот пятнадцать тысяч) рублей 00 копеек, НДС не облагается.
Условия, варианты и сроки оплаты по договору, заключаемому по результатам аукциона, а также информация о способах обеспечения исполнения обязательств по договору	В Документации и в форме договора купли-продажи, являющейся неотъемлемой частью аукционной документации
Условие о задатке	Задаток считается перечисленным с момента зачисления в полном объеме на указанный ниже расчетный счет (п. 5.8 извещения). Данное извещение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 Гражданского кодекса Российской Федерации, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме
Размер задатка	150 000 (Сто пятьдесят тысяч) рублей
Реквизиты для перечисления задатка	Реквизиты организатора торгов: р/с 40702810420110002689 в Филиале № 5440 Банка ВТБ (ПАО) г.Новосибирск, БИК 045004719, к/с 30101810450040000719, получатель ООО «Экспертные системы» (ИНН 3811138171, КПП 381101001). В платежном поручении в поле «назначение платежа» необходимо указать: Задаток для участия в аукционе от 16.10.2018 по продаже недвижимого имущества «Земельный участок под зданием детского сада, расположенного по адресу: Свердловская область, Новоуральский городской округ, деревня Пальники, улица Береговая, 10, участка находится в 40 м по направлению на запад от ориентира, ориентир: жилой дом за пределами участка
Срок перечисления задатка	Задаток подлежит перечислению в срок, обеспечивающий своевременное поступление на счет получателя, но не позднее времени и даты окончания подачи заявок на участие в торгах
Возвращение задатка	Осуществляется в порядке, установленном в п. 2.6 документации
6. Срок и порядок подачи заявок на участие в торгах	
Дата и время начала приема заявок	13.09.2018 10.00 (время московское)
Дата и время завершения приема заявок	15.10.2018 10.00 (время московское)
Порядок подачи	Заявка на участие в аукционе должна быть подана в электронной форме на электронной торговой площадке. Перечень документов, которые должны быть приложены к заявке, изложен в п. 2 документации
7. Сроки рассмотрения заявок	
Время и дата рассмотрения заявок	не позднее 15.10.2018 15.00 (время московское)
Оформление протокола рассмотрения заявок	Порядок оформления и размещения протокола установлен п. 3.1.3. документации
8. Место, дата и порядок проведения аукциона	
Дата и время начала аукциона	16.10.2018 10.00 (время московское)
Дата и время завершения аукциона	16.10.2018 не позднее 15.00 (время московское)
Место проведения аукциона	на электронной торговой площадке: Электронная торговая площадка; http://el-torg.org/ (далее — ЭТП)
Порядок проведения аукциона	Аукцион проводится в электронной форме на электронной торговой площадке в порядке, предусмотренном статьями 447–449 гражданского кодекса Российской Федерации, Документацией и в соответствии с правилами работы электронной торговой площадки
Победитель аукциона	Победителем аукциона признается лицо, предложившее наиболее высокую цену в соответствии со п. 3.2.6 документации
Срок заключения договора купли-продажи	Договор заключается в течение 20 (двадцати) календарных дней, но не ранее 10 (десяти) календарных дней со дня опубликования протокола об итогах аукциона
9. Порядок ознакомления с документацией, в т.ч. формами документов и условиями аукциона	
Место размещения в сети интернет	Документация находится в открытом доступе, начиная с даты размещения настоящего извещения в информационно-телекоммуникационной сети интернет по следующему адресу: Электронная торговая площадка; http://el-torg.org. Порядок получения документации на электронной торговой площадке определяется правилами электронной торговой площадки. Информационное сообщение о проведении аукциона также опубликовано в федеральном печатном издании «Российская газета»
П о р я д о к о з н а к о м л е н и я с документацией	В сети интернет — в любое время с даты размещения. По адресу организатора — с 12.00 до 17.00 в рабочие дни.
10. Порядок обжалования	
Лица, имеющие право на обжалование и действия (бездействия) организатора, продавца, комиссии, если такие действия (бездействие) нарушают его права и законные интересы	Любой претендент, участник аукциона
Место обжалования	Центральный арбитражный комитет Госкорпорации «Росатом»
Электронный адрес	arbitration@rosatom.ru
Почтовый адрес	119017, г. Москва, ул. Большая Ордынка, д. 24
Порядок обжалования	Содержится в п. 5 документации

Акцент

Судебная система исповедует формальный подход: нет документальных доказательств — ответчик априори виноват в распространении порочащей информации

ты или игнорируют, или выворачивают наизнанку, — разводит руками представитель компании Андрей Расторгуев.

Никаких финансовых требований к Рябцеву не выдвигалось, подчеркивает представитель. Если суд признает обоснованной им информацию о недостоверности, он будет обязан в течение десяти дней публично опровергнуть ее — с помощью видео в холдинге. И только в случае отказа исполнить решение суда истец может потребовать от ответчика выплаты 500 тысяч рублей — такая большая сумма выбрана намеренно, чтобы было невыгодно саботировать судебный акт.

Кажущаяся простота

—Львиная доля дел о защите деловой репутации приходится на случаи, где юристы пытаются привлечь к ответственности тех, кто подает против него заявления о мошенничестве, нарушении прав потребителей. Как правило, суд назначает лингвистическую экспертизу, а ее результаты порой неожиданны. Например, эксперт признает высказывание не утверждением о факте, которое можно проверить, а выражением субъективного мнения. «Утверждается» процесс удлиняется срок рассмотрения, если администратор (владелец) сайта зарегистрирован в офшоре.

—Как правило, бизнес просит обязать ответчиков дать опровержение. Нередко требуют и возме-

любому гражданину или юристу требовать в суде опровержения порочащих сведений, если распространявший их не докажет, что они соответствуют действительности.

—Защита деловой репутации в суде в последнее время особенно востребована. Связано это с техническим прогрессом, и, как следствие, с появлением большого количества негативных отзывов о компаниях в интернете, — говорит член Ассоциации юристов России адвокат Илья Смирнов.

Юристы, с которыми мы консультировались, пояснили: подобные споры только на первый взгляд кажутся простыми. Как правило, суд назначает лингвистическую экспертизу, а ее результаты порой неожиданны. Например, эксперт признает высказывание не утверждением о факте, которое можно проверить, а выражением субъективного мнения. «Утверждается» процесс удлиняется срок рассмотрения, если администратор (владелец) сайта зарегистрирован в офшоре.

—Как правило, бизнес просит обязать ответчиков дать опровержение. Нередко требуют и возме-

ний, а доказать прямые или косвенные убытки от контента в соцсетях крайне затруднительно. Во-вторых, опровержение важнее: оно показывает потенциальным потребителям и контрагентам, что компания безразлично ее положение на рынке и имидж.

Впрочем, не все для защиты деловой репутации идут в суд. — Намного проще самим найти злоумышленника и заставить его убрать из сети компромат, чем запустить следственно-судебную процедуру, — считает эксперт Игорь Бедеров. — Нет никакой проблемы в том, чтобы установить автора недостоверного сообщения с реальной страничкой. Проблемы начинаются, когда таких страничек сотни, тысячи сайтов, идут вирусные рассылки в мессенджерах. И каждый из этих аккаунтов является анонимным.

Никто, конечно, не отрицает, что для Сухого Лога и Абеста экологические вопросы актуальны — города сугубо промышленные, предприятия экологично, поэтому свалить все шпильки на кого-то одного по меньшей мере неэтично. К тому же если крупный бизнес все-таки находится «под прицелом» надзорных органов, то мелкие, порой нелегальные фирмочки, которые растут в промзонах как грибы, со-блюдением экологических стандартов даже не заморачиваются: жгут медицинские отходы, шины, высыпают их в лес и т.п. По идее, это уровень муниципально-экологичного, однако такие площадки, как правило, безнадзорны.

Между тем местные политики ничуть не стесняются эксплуатировать тему: накануне выборов было благоприятно в глазах населения выглядеть борцом за экологию. Очень жаль, что инструментом этой борьбы становятся самые беззащитные — пенсионеры. В силу возраста они более доверчивы, эмоциональны, им труднее винить в особенности технологии, а здоровье действительно подводит — кто знает, вдруг виноваты полиумифические выбросы? Однако промышленники твердо намерены защищаться, чтобы каждый обыватель осознал: одно дело — судачить с соседом на кухне, другое — обвинять публично.



Иллюстрация: ИГ. ЕЛЕНА МАКЕР

СОБЫТИЕ Салехард вошел в единую энергосистему России Ямал зацепили

Елена Милляева,
Тюменская область

НА ЯМАЛЕ запустили комплекс электросетевых объектов, построенных для присоединения Салехардского энергоузла к Единой национальной энергосистеме России (ЕНЭС). Эксперты отмечают, что подключение к «большой» сети района, включающего столицу автономного округа, в котором добывается большая часть российского газа, стало уникальным событием в новейшей истории России. По сути, это открытие энергетического коридора в Арктику.

В комплексе входят три подстанции: «Салехард» (220/110 кВ), «Полярник» и «Северное сияние» (обе 110 кВ) с питающими линиями электропередачи, а также две одноцепные воздушные линии 220 кВ «Надым—Салехард» общей протяженностью более 700 километров. Во время их строительства было установлено более 2100 опор и использовано почти 2300 километров провода. Благодаря монтажу волоконно-оптических линий связи эта часть электросети будет служить надежным каналом передачи данных. Общая стоимость инвестиционного проекта компании «Поменьэнерго» составила почти 14 миллиардов рублей.

После присоединения энергоузла к ЕНЭС в регионе ожидается снижение тарифов, значительно повысится надежность электроснабжения, появится возможность присоединения к сетям новых крупных потребителей

Энергетическая изоляция столицы Ямала и близлежащих территорий до настоящего времени была неким северным парадоксом: слабопопулярный, богатый и развитый во всех отношениях район полностью зависел от местных энергостанций. Это тепловые станции, которые находились в частной собственности генерирующих компаний и крупных потребителей. Выработываемая электроэнергия имеет высокую себестоимость, а значит, и для конечного потребителя каждый киловатт тоже недешев. Но теперь, после присоединения энергоузла к ЕНЭС, в регионе ожидается «ценовая революция»: оптимизация затрат на реализацию схемы внешнего электроснабжения приведет к снижению фактического тарифа на электроэнергию до предпритий на 27 процентов — с 6,1 до 4,5 рубля за киловатт-час. Кроме того, значительно повысится надежность электроснабжения, будут созданы резервы для округной столицы, требующие законодательством, а также появится возможность присоединения к электрическим сетям новых крупных потребителей. Ведь стратегия развития арктических территорий Российской Федерации предполагает, что в округе будут реализованы крупные инвестиционные проекты, которые потребуют и немалых энергетических мощностей.

— Приход единой сети — знаковое событие не только для округной столицы, но и для ближайших муниципальных образований. В перспективе проект позволит расширить централизованную зону электроснабжения региона и присоединить к Салехардскому энер-

гоузу город Лабитнанги и поселок Харп, — отметил глава Ямала Дмитрий Артюхов.

— Мы обеспечили достаточную мощность для того, чтобы реализовать здесь все предстоящие масштабные и энергоемкие проекты. Введенные мощности в четыре раза перекрывают существующие потребности города и создают условия для развития всего энергоузла, а также прилегающих населенных пунктов и промышленности, — подчеркнул генеральный директор компании «Поменьэнерго» Сергей Савчук. — Мы можем обеспечить подключение к электрическим сетям всех категорий потребителей, любого производства и, конечно же, бесперебойное энергоснабжение территории. Уверен, это наилучшим образом скажется на инвестиционном климате Салехарда, Ямало-Ненецкого автономного округа и Тюменской области в целом.

Подготовка к строительству энергетической инфраструктуры для централизованного электроснабжения Салехарда и Приуралья района ЯНАО началась еще в нулевых годах. В 2006-м было подписано четырехстороннее соглашение между тремя регионами «Тюменской области» и РАО ЕЭС России, которое подразумевало сотрудничество в части создания условий для присоединения потребителей к электрическим сетям. В соответствии с этим документом предполагалось строительство энергообъектов для присоединения территорий децентрализованного электроснабжения северо-западной и северной зон ХМАО и ЯНАО. «Реализация проекта проходила в несколько этапов и была в основном завершена в 2016 году», — значится в официальном сообщении Тюменьэнерго. Люди говорят о том же иными словами: освоение Севера дается трудно, что во времена первой волны, что сейчас.

— Строили в тяжелых условиях: непоходимая болотистая местность, сотни пересекающих трасс рек, ручьев и озер. Летом — мошара и влажность, зимой — морозы за минус 40, — рассказывает начальник Салехардского РЭС филиала «Поменьэнерго» «Северные электрические сети» Игорь Хорьков. — Техника не выдерживала, но люди ремонтировали ее в полевых условиях и продолжали строительство. Жили в притрассовых вагон-городках, без удобств, в тесноте, но дружно. Не было такой привычки сегодня сотовой связи, но выход в интернет для работы с документацией был организован даже на самых удаленных участках трассы. Бригады работали практически непрерывно, двигаясь по трассе навстречу друг другу.

Эксперты отмечают, что весь комплекс построенных электросетевых объектов грандиозен по масштабам. А подключение изолированного Салехардского энергоузла к большой сети сравнивают с историческими событиями — газификацией в прошлом или строительством Северного широтного хода в ближайшем будущем.

— Имея отправную точку в Салехарде, можно двигаться дальше, через Обь, или на север в сторону новых газовых месторождений, к берегам Карского моря — туда, где необходимо надежное электроснабжение, — отметил Сергей Савчук.

КОММЕНТАРИЙ

Александр Моор,
губернатор Тюменской области:

— Тюменьэнерго — надежный партнер, который работает на территории всех трех субъектов большой Тюменской области. Мы вместе способны решать задачи, которые необходимы для развития нашей экономики, социальной сферы, в том числе реализовывать и такие масштабные проекты, как подключение децентрализованного энергоузла к ЕНЭС.

Опыт Сетевая компания взыскивает с бывших гарантирующих поставщиков пять миллиардов рублей

Цена подхвата

Елена Милляева,
Свердловская область,
Челябинская область

С начала 2018 года на энергетической карте УрФО произошли крупные перемены: один за другим три гарантирующих поставщика (ГП) электроэнергии в Свердловской и Челябинской областях лишились своего статуса. По закону эти функции временно возложены на МРСК Урала. О том, как идет этот процесс, как «подхват» событий функций отразился на компании, рассказал генеральный директор МРСК Урала Сергей Дрегваль.

Сергей Георгиевич, какие сложности возникли на этапе передачи вам функций ГП?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: «Подхват» функций гарантирующего поставщика от частных компаний, которые работали с грубым нарушением законодательства, в принципе, нельзя назвать простым. МРСК Урала сегодня выполняет функции ГП на трех территориях Свердловской области: в Нижнем Тагиле, Невьянске и Новоярском. В Челябинской области — во всем регионе за исключением Магнитогорска.

Передача функций ГП МРСК Урала сопровождалась сложным переговорным процессом с менеджментом событийных компаний, которые не были в этом заинтересованы. В нормативной базе подобной передачи описан общими фразами. И если прежний гарантирующий поставщик выполнит свои обязательства формально, что и делали наши предшественники, то новый ГП рискует остаться без рабочих инструментов.

Несмотря на сложности, МРСК Урала справилась с задачей, не допустив дестабилизации платёжной дисциплины на рынке электроэнергетики. При этом внимание к вопросу со стороны региональных властей и контролирующих органов помогло нам дисциплинировать оппонентов.

Какова судьба персонала этих компаний?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Это самое главное. Наша установка была такова: на 100 процентов сохранить производственный персонал и принять его на работу в компанию. Мы встречались с людьми, отвечали на их вопросы, объясняли, что волноваться не стоит. Предлагаемые нами условия однозначно не хуже, чем были. Сотрудники получили достойную заработную плату и социальный пакет МРСК Урала, который предусматривает дополнительное медицинское страхование, материальную помощь к отпуску и прочие льготы, записанные в коллективный договор.

А стоит ли волноваться потребителям? На них не отразится переходный период?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Мы стремились сохранить комфортные условия для потребителей, чтобы они не почувствовали перехода. Честно признаю: если в Нижнем Тагиле, Новоярском и Невьянске это получилось, то в Челябинске все происходило гораздо сложнее: значительная территория, а количество обслуживаемых потребителей больше в десятки раз. Есть ряд вопросов, которые нам приходится решать в режиме онлайн. Ведь МРСК Урала — не единственная сторона процесса.

На каждой территории мы прошли организационные этапы: постарались сохранить каналы приема платежей, перезаключили договоры с расчетными центрами и банками. Я перечислил только ключевые мероприятия, полный план действий включает более 600 шагов. И это только по «подхвату» функций ГП от одной сытовой компании.

Сегодня мы продолжаем работу над созданием клиентского сервиса по сытовой деятельности для жителей как Свердловской, так и Челябинской области. Например, в Нижнем Тагиле и Невьянске начали тестировать прием платежей за электроэнергию через сайт МРСК Урала. Мы реагируем на каждый сигнал с территорий, поскольку для нас важна обратная связь с потребителями. Работа продолжается.

А как обстоят дела с платёжной дисциплиной — поступлением средств в адрес сытовых подразделений МРСК Урала?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Ситуация рабочая. Показатели уверенные. Например, во второй месяц нашей деятельности на территории Челябинской области собираемость составила уже около 90 процентов, сейчас — 96. Планируем вый-



ФЕДЕСКОЛЬВА ИВЕСА УРАЛ

ти как минимум на 98 процентов. Кстати, у предыдущего ГП этот показатель был на таком же уровне. При этом долг Челябинэнерго по передаче электроэнергии составил 3,5 миллиарда рублей. Вопрос, куда ушли деньги, остается открытым. И оценку этому факту, я надеюсь, дадут правоохранительные органы.

Основную проблему в плане платёжной дисциплины создают некоторые управляющие компании, которые откровенно злоупотребляют нашим доверием, особенно в переходный период. Но в таком случае у МРСК возникает

Как будет происходить выбор нового ГП?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Процесс регламентирован федеральным законодательством. Министерство энергетики РФ проведет конкурс. По сути, цена статуса ГП — это сумма задолженности на оптовом рынке электроэнергии. Победителем конкурса станет тот, кто погасит наибольшую часть этого долга. В идеале — 100 процентов.

Кто это может быть?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Добросовестный и надежный партнер, который способен честно и открыто вести свой бизнес, руководствуясь принци-

Сергей Дрегваль: Комфортные условия для потребителей — наша задача.

дует отметить, что в данном периоде обычно наблюдается снижение стоимости акций всех крупных энергокомпаний, что связано в том числе и сокращением выплаты дивидендов.

Важно подчеркнуть: по финансовому результату компании за первое полугодие нельзя давать оценку работы компании в целом. Этот результат — промежуточный. Мы ставим перед собой задачу по итогам года выйти на безубыточность. И наши прогнозы оптимистичны.

Акцент



Ситуация с компаниями, которые в конце концов были лишены статуса ГП, назрела несколько лет. Их задолженность — единственная объективная причина убытка МРСК Урала, других нет

законное право заключить прямые договоры с потребителями, минуя УК, мы, безусловно, будем это возможность использовать.

Я правильно понимаю, что ваша цель сейчас — навести порядок, отладить бизнес-процессы, а потом передать все эти функции постоянному гарантирующему поставщику?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Именно так. Это наша обязанность, закрепленная на законодательном уровне. Если хотите — социальная ответственность. Мы будем выполнять ее от четырех месяцев до года. Поэтому речь и идет именно о «подхвате» функций.

С чем вам приходится сталкиваться в процессе взыскания долгов с проблемных ГП?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Объем задолженности всех трех бывших ГП перед МРСК Урала — порядка пяти миллиардов рублей. Работа с должниками идет постоянно: иски, претензии, отстаивание наших интересов в судах. Мы работаем совместно с правоохранительными органами. Один из ГП — «Роскоммунэнерго», входящий в небезызвестную структуру «Межрегионсоюзэнерго» (МРСЭН), — проходит процедуру банкротства. Сейчас формируется реестр требований кредиторов, причем в него пытаются войти аффилированные с собственниками МРСЭН компании. Это классическая схема: скандальные должники с помощью банкротства пытаются уйти от ответственности. Здесь главная задача — добиться максимального удовлетворения наших требований.

Что касается двух других компаний, мы стремимся по максимуму собрать дебиторскую задолженность уже в этом году, иначе должников также ожидает процедура банкротства.

пом высокой социальной ответственности. Нам бы не хотелось, чтобы история повторилась и победителями стали компании, аффилированные с прежними собственниками.

Есть ли в УрФО еще «горячие точки», где вам, возможно, придется снова «подхватывать» функции гарантирующего поставщика?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Нет. Ситуация с недобросовестными сытовыми компаниями, которые в конце концов были лишены статуса, назрела несколько лет. В деятельности бывших ГП было предостаточно предпосылок для этого. О существовании этих рисков мы говорили неоднократно на самом высоком уровне.

Недавно МРСК Урала опубликовала финансово-экономический результат за первое полугодие — он отрицательный. Как вы его прокомментируете?

СЕРГЕЙ ДРЕГВАЛЬ: Последние четыре года МРСК Урала демонстрировала высокие показатели финансово-экономической деятельности. Например, по итогам работы в 2017 году компания получила чистую прибыль в размере более 4,5 миллиарда рублей. Но за первые шесть месяцев 2018-го мы показали убыток в размере 348 миллионов рублей.

Дело в том, что в первом полугодии мы создали резерв на сумму просроченных обязательств сытовых компаний, лишенных статуса. Их задолженность — это единственная объективная причина убытка, других нет. В МРСК Урала успешно выполняются инвестиционная программа и программа сокращения потерь, есть экономия по внутренним статьям, достигаются все показатели эффективности.

Рынок отреагировал снижением стоимости наших акций. Это нормальная ситуация. Кстати, сле-

подробности Финансовым структурам придется оплачивать защиту прав их клиентов

Жалобы влетят банку в копейку

Надежда Толстоухова, Свердловская область

В РОССИИ появился новый институт для урегулирования споров граждан с банками, страховыми компаниями, МФО, ломбардами и негосударственными пенсионными фондами. До сих пор такие разногласия можно было разрешить только в суде, теперь их станет разбирать уполномоченный по правам потребителей финансовых услуг. Соответствующий закон вступил в силу 3 сентября.

— Финансовый омбудсмен будет рассматривать споры в упрощенном порядке — за две недели, лишь в исключительных случаях срок увеличится до месяца. Никаких пошлин гражданам платить не нужно. Обращение можно отправить через портал госуслуг или МФЦ, — рассказала замначальника Уральского главного управления Банка России Светлана Фурдуй.

Финансовый омбудсмен уже назначен — им стал помощник председателя Счетной палаты РФ Юрий Воронин. Первые жалобы он начнет принимать в следующем году. Представительства в регионах организовывать не планируется.

Интересно, что финансировать работу новой структуры лишь на первых порах будет Центробанк. А дальше ее бюджет станет формироваться из платежей участников финансового рынка: чем больше жалоб от потребителей, тем выше коэффициент для таких начислений.

Первыми в обязательном порядке с 1 июня 2019 года к новой системе подключатся страховщики, работающие в системе ОСАГО. С 28 ноября пожаловаться финомбудсмену смогут клиенты остальных страховых компаний, с 1 января 2020-го — ломбардов и МФО. Присоединения банков придется ждать дольше всего — до 1 января 2021 года. Но, возможно, самые ответственные из них добровольно войдут в систему и раньше — такое не запрещено.

Эксперты в целом положительно оценивают появление уполномоченного, но отмечают, что многое будет зависеть от его личного авторитета.

— До этого в России уже был финансовый омбудсмен — Павел Медведев, работавший на общественных началах. Хотя специального закона еще не существовало, ему удавалось разрешать споры между банками и клиентами, зачастую на взаимовыгодных для сторон условиях. Представители некоторых банков даже говорили, что им выгоднее, если конфликт рассматривает финансовый омбудсмен, а не суд, потому что в таком случае не нужно тратиться на содержание юристов и оплату госпошлин. Будет ли новый уполномоченный иметь такой же вес в банковской среде, покажет время, — считает зам-председателя Уральского банковского союза Евгений Болотин.

Представители банков и раньше предпочитали, чтобы конфликт рассматривал финомбудсмен, а не суд: в таком случае не нужно тратиться на содержание юристов и оплату госпошлин

Президент Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов Константин Угрюмов уверен, что омбудсмену удастся помочь участникам финансового рынка и потребителям найти общий язык. По его словам, НПФ давно выступали за создание возможностей для внесудебного разрешения таких конфликтов.

Впрочем, не все игроки рынка приветствуют перемены. Гендиректор одной из микрофинансовых компаний Александр Мамонов заявил «РГ», что введение нового института — это перенос расходов на защиту прав заемщиков с Банка России на плечи участников рынка.

— При этом для физических лиц вряд ли что-то поменяется. И сейчас есть структуры, готовые защищать клиентов, интереса которых были ущемлены. МФО, допустившие нарушение, и сегодня платят штрафы. Теперь им придется еще и оплачивать услуги омбудсмена. Но я не исключаю, что у игроков рынка будет больше заинтересованности в том, чтобы не обижать своих клиентов. Ведь чем больше жалоб поступит уполномоченному, тем больше компания придется платить. С другой стороны, такая система может дать в руки недобросовестным заемщикам новый рычаг давления на кредитора, — говорит Мамонов.

Директор саморегулируемой организации «Микрофинансирование и развитие» Елена Стратьева опасается, что порядок формирования взносов в фонд финомбудсмена в зависимости от количества удовлетворенных жалоб может спровоцировать их необъяснимое рассмотрение. При этом эксперт не считает, что необходимость финансировать работу нового института повлечет повышение тарифов на услуги МФО для населения. Она видит другую опасность: может опять вырасти активность фирм, обещающих избавить людей от долгов.

— Их жалобы не принесут пользы потребителям финансовых услуг, но создадут заметную нагрузку на службу омбудсмена и повлекут дополнительные затраты, — предполагает Стратьева.

В ЦБ успокаивают: такого произойти не должно, поскольку обращения уполномоченному будут бесплатными только для физических лиц, но не для посредников. Именно поэтому Всероссийский союз страховщиков весьма воодушевленно встречает появление нового института. Его представители надеются, что омбудсмен избавит эту сферу от действий недобросовестных автоюристов и, как следствие, снизит издержки страховых компаний.

КОЛИЧЕСТВО ЖАЛОБ НА ФИНАНСОВЫЕ ИНСТИТУТЫ В БАНК РОССИИ ОТ ЖИТЕЛЕЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Источники: Банк России
ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА
ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА



Главы сибирских регионов Александр Моор и Дмитрий Артюхов и гендиректор «Поменьэнерго» Сергей Савчук (слева направо) нажали на символическую кнопку, включившую Салехардский район в единую сеть.

АКТИВНОСТЬ БИЗНЕСА

В парке «Богословский» — новые резиденты

В индустриальном парке «Богословский» появился новый резидент — производитель запорной арматуры, металлоконструкций и трубной продукции «Бенефит». На площадке производственного бизнес-инкубатора компания намерена разместить сборочный цех, а впоследствии построить в индустриальном парке новый завод с полным циклом производства запорной арматуры. На первом этапе — в 2018–2019 годах — объем инвестиций составит 20 миллионов рублей. На предприятии будет создано до 40 рабочих мест. Как сообщили в Корпорации развития Среднего Урала, в бизнес-инкубаторе также начинает работу сервисный центр компании «КапРемМоторс», который станет обслуживать и капитально ремонтировать газотурбинные двигатели и передвижные автоматизированные электростанции.

В Тюмени обсудят трансформацию нефтегазового рынка

Свыше двух тысяч специалистов и экспертов изъявили желание участвовать в IX Тюменском нефтегазовом форуме (ТНФ), который пройдет на следующей неделе в Тюменском технопарке. Среди них представители 16 государств, топ-менеджеры крупнейших компаний ТЭК России и зарубежья, губернаторы, руководители федеральных министерств и ведомств. Модератором пленарного совещания «Глобальная трансформация нефтегазового рынка: энергия роста» выступит старший директор американского Центра развития энергетики BCG Радд Алкаидри. В формате круглого стола и международной биржи контактов участники форума обсудят вопросы международной кооперации в сфере добычи углеводородов. В финале состоится торжественное награждение ста лучших инженеров нефтегазовой отрасли страны.

В рамках ТНФ также пройдет специализированная промышленно-инновационная выставка «Нефть и газ. Топливо-энергетический комплекс», которая организуется в Тюмени уже в 25 раз. Более сотни производителей из России, Беларуси, Китая продемонстрируют здесь самое современное оборудование и технологии для ТЭК.

Оборонщики возвели памятник системе «Град»

Сегодня в Челябинске НПО «СПЛАВ» (госкорпорация «Ростех») откроет памятник реактивной системе залпового огня «Град». Отметим, это самое массовое такое оружие в мире: с начала серийного производства выпущено более 8,5 тысячи установок и более трех миллионов реактивных снарядов. Памятник к 100-летию со дня рождения конструктора Александра Ганичева откроется у производства № 3 НПО «СПЛАВ», которое было образовано в 2003 году на базе одного из цехов автоматико-механического завода. Сегодня здесь выпускается весь спектр составных частей реактивных снарядов к системам «Град», «Ураган», «Ураган-1М», «Смерч», «Торнадо-1», «Удав» и «Удав-1М».

Лесорубы покажут мастерство и высадят деревья

Чемпионат «Лесоруб-2018» соберет в Екатеринбурге рекордное количество участников: заявки подали команды 29 российских регионов, также планируют прибыть команды юниоров из Финляндии. Состязаться в профмастерстве будут вышкильщики, машинисты харвестеров и форвардеров. Соревнования на открытой площадке «Екатеринбург-ЭКСПО» обещают быть очень зрелищными. Они проводятся как в индивидуальном, так и в групповом зачете. Призовой фонд — 4,5 миллиона рублей, абсолютный победитель получит 350 тысяч. Впервые в рамках чемпионата лесорубов будет организована посадка деревьев.

ТОСЭР Зауралья привлекают бизнес

Территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) Курганской области принимают новых инвесторов — специальная комиссия рассматривает и одобряет две заявки. «Курганский завод металлоконструкций 45» предлагает запустить в рабочем поселке Варгаши современное производство готовых металлоконструкций широкого ассортимента. В первый год работы планируется создать 10 рабочих мест и вложить 5,75 миллиона рублей. А в ТОСЭР «Далматово» компания «Промислы Далматовского монастыря» планирует выпускать молочную продукцию и мясные полуфабрикаты. Инвестиции в этот проект составят более 4,7 миллиона рублей.

Билеты на электричку покупают через смартфон

Мобильное приложение «Пригород» по продаже билетов на электрички набирает популярность. За восемь месяцев 2018 года через сервис было оформлено около 200 тысяч билетов на поезда Свердловской пригородной компании (СПК) — в 2,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Напомним, приложение позволяет уточнить расписание, цены и оперативно приобрести билет на любой пригородный поезд — как на обычную электричку, так и на скоростную «Ласточку», оплатив ее банковской картой. Более 40 процентов электронных проездных документов пришлось на школьников и студентов. При посадке в поезд достаточно предъявить контролеру электронный билет на экране мобильного устройства и документ, удостоверяющий личность. Приложение «Пригород», разработанное специалистами СПК в августе 2016 года, с тех пор было установлено пользователями уже 330 тысяч раз. Его внедрили 12 пригородных компаний страны.

На Ямале открылся музей занимательных наук

В «АрхимедУме» представлено более десятка экспонатов, помогающих лучше понять оптические, акустические и электромагнитные явления, законы механики. Все образцы интерактивные, то есть с ними можно взаимодействовать: собирать, дергать, прыгать, кричать. «Музей представляет собой целый мир научных забав для людей всех возрастов. В то время как дети приходят в восторг от «чуждого», взрослые заново открывают для себя особенности окружающего мира», — рассказала руководитель проекта Оксана Половко. «АрхимедУм» — один из восьми проектов-победителей благотворительной программы СИБУРа «Формула хороших дел», который реализован совместно с эколого-краеведческим музеем. «Компания СИБУР» планомерно занимается развитием науки и образования в регионах своей деятельности. Для нас важно, чтобы ученики получали дополнительные знания, выходящие за рамки школьного курса», — отметила ведущий специалист отдела по управлению персоналом Муравленковского газоперерабатывающего завода Анна Конопляникова.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

Импортозамещение Уральский завод готов обеспечить российский рынок деталями для кардиостимуляторов

Платиновое сердце



Юлия Санатина,
Свердловская область

Уральский завод по обработке драгметаллов первым в стране освоил выпуск высокоточных деталей для кардиостимуляторов и других сложных медицинских изделий. Более того, предприятие готово полностью обеспечить потребности в такой продукции российского рынка, который сегодня на сто процентов занят импортом.

Процентов заготовительного отдела маркетинга и рекламы завода



Требования к качеству и износоустойчивости микроэлектронических деталей повышенные, ведь им придется работать в организме человека много лет.

Акцент

Заняться «сердечной» тематикой уральцам предложили представители Бакулевского центра

Марка Вислинского, с предложением заняться «сердечной» тематикой к уральцам обратились представители всемирно известного Бакулевского центра. В этом году выпущены опытные партии комплектов для всех производителей такой продукции (их в России всего четыре), а с 2019-го планируется выйти на промышленные объемы.

Технология изготовления прецизионных (высокоточных) компонентов весьма непростая. Речь идет об изделиях сложной формы до двух миллиметров в длину и до 0,3 в поперечнике. Некоторые из них имеют отверстия диаметром до 0,1 миллиметра. Как рассказал начальник управления производством Дмитрий Сериков, для их изготовления в прошлом году предприятие закупило в Южной Корее специальный станок стои-

мостью около 200 тысяч евро. В его задачу входит изготовление деталей с микронной точностью.

Екатеринбургский завод осуществляет арфажа драгметаллов и производит банковские и мерные слитки, порошки и соединения металлов платиновой группы, лабораторную посуду из благородных металлов, контакты для приборов во всевозможных назначениях, сетки из сплавов платины для изготовления катализаторов и другую промышленную продукцию. Поэтому логично, что именно этому предприятию кардиостимулятор предложил организовать импорт-замещающее производство: использование благородных металлов — одно из необходимых условий изготовления мини-приборов, работающих в агрессивной среде, в организме человека.

Пока уральцы осваивают три направления: производство комплектов для кардиостимуляторов и изделий, применяемых в челюстно-лицевой хирургии и травматологии, но в дальнейшем возможно расширение линейки. В этом году планируется выпустить несколько десятков тысяч штук, а затем полностью занять российский рынок — это порядка 300 тысяч деталей свыше сотни наименований.

КОНТРОЛЬ На Южном Урале выявляют точки нелегальной торговли лесом Акробаты на бревне

Михаил Пинкус,
Челябинская область

В ХОДБ совместного рейда ОНФ и главного управления (ГУ) лесами региона на строительных рынках под Челябинском обнаружены точки нелегальной торговли пиломатериалами. Причем реализованная там древесина оказалась очень низкого качества, а значит, скорее всего, незаконно добыта где-то в окрестностях.

Вести такой лес издалека было бы слишком накладно, — пояснил по итогам рейда специалист отдела федерального государственного лесного надзора Тимофей Парфенов. — Вероятно, это товар «черных лесорубов». Сводки о незаконных рубках приходят к нам каждую неделю. И остановить хищения одними проверками в лесах пока не удается.

В ОНФ предложили подойти к проблеме с другой стороны и проверить рынки, куда лесным инспекторам вход закрыт из-за отсутствия полномочий. Первым посетили небольшой строительный рынок у поселка Вахрушево — в 10 километрах от Челябинска.

В 11 часов здесь еще почти нет покупателей. И владелец склада пиломатериалов встречает незваных гостей чуть ли не со слезами. — Аренду платим, налоги платим, мы же здесь у всех на глазах, так теперь еще и ответственность проверять, — сетует предприниматель, показывая документы на лес. К слову, их вправе проверить любой покупатель, если он не намерен платить за кога в мешке. По ИНН предпринимателя легко узнать, откуда, в каком объеме и как давно поступила к нему партия леса: информация в открытом доступе — Единой государственной автоматизированной информационной системе (ЕГАИС) учета древесины и сделок с ней. Поэтому для проверки легальности продаж общественникам и специалистам управления лесами достаточно было взять с собой планшет с выходом в интернет.

— Вот только не всегда владельца документов допросишь, — сетует наблюдатель за работой активистов покупатель Юрий Пылков. — Я с весны здесь все рынки в окрестностях объездил. На этом еще ничего, хотя, бывает, складывают наспех, в результате дерево портится. А в Миасском и Лазурном сплосх и рядом обманывают: продают пиломатериал разной длины и толщины. А мне то ведь надо, чтобы досочка к досочке. Иначе как строить? Вот и приходится ездить по рынкам с рулеткой и все само вымерять.

В следующей лавочке под названием «Стройдвор» договоры на поставку пиломатериалов вовсе отсутствуют. А значит, торговля ведется незаконно. Продавец только руками разводил: «Хозяин все бумаги домой забрал».

Примерно такая же картина и по соседству, где без каких-либо опознавательных знаков, кроме вывешенной на фанере надписи «пиломатериалы», расположился еще один склад. Сонный сотруд-

КОММЕНТАРИЙ

Алексей Шабунин,

начальник отдела федерального лесного надзора и пожарного надзора в лесах главного управления лесами Челябинской области:

— Наибольшую эффективность в борьбе с нелегальным оборотом древесины приносит профилактические мероприятия в рамках межведомственного сотрудничества: проведение совместных рейдов с органами внутренних дел, дежурства на постах, взаимодействие с администрациями муниципальных образований. Мы привлекаем к участию в рейдах и представителей общественных организаций, а также волонтеров и просто неравнодушных граждан. Впервые, они проводят раздельную работу с населением. Во-вторых, формируют общественное мнение в соцсетях, в-третьих, непосредственно помогают производить замеры, проверяют регистрацию в системе ЛесЕГАИС. Главное управление лесами Челябинской области уже приступило к формированию штата общественных лесных инспекторов. Им могут стать любые активисты, готовые принять участие в работе по защите лесов.

ПРОГРАММА На Ямале до 2022 года снесут 336 тысяч квадратных метров старого жилья Переедут в новостройки

Марина Некрасова, ЯНАО

В ЯНАО сданы в эксплуатацию новый объект в рамках адресной программы переселения граждан из аварийного жилья, утвержденной в середине июля. Четырехэтажка расположена в Ноябрьске, в ней 28 квартир общей площадью 1,5 тысячи квадратных метров. Всего до 2022 года в округе ликвидируют 336,2 тысячи не пригодных для проживания квартир.

Напомним, ранее в рамках президентского указа «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем» на

ник с порога заявляет, что это частная территория. Однако под нажимом общественников все-таки находит документы на земельный участок. Вычислить по ним хозяина уже не проблема.

А пока общественники изучают и фотографируют документы, выставленный на продажу лес внимательно осматривают представители ГУ лесами. Впрочем, и неспециалисту понятно, что доски и брус напилены и высушены абак — в стелжах «гуляют». Изготавливались в кустарных условиях? Между тем цена кубометра приличная — девять тысяч рублей!

По сведениям регионального штаба ОНФ, нелегальная добыча леса в регионе ведется организованно. Сначала в отдаленные уголки лесничества под покровом ночи наведываются люди с топорами и пилами. Потом, если вырубку не заметили, туда же направляется техника и лес вывозится на частные лесопилки, откуда товар распространяется по окрестным рынкам. В ОНФ поступила информация о сомнительных вырубках, проходящих в ряде муниципальных районов региона, так что в планах — проведение дальнейших совместных рейдов в лесах.

По данным ОНФ, нелегальная добыча леса в регионе ведется организованно

— Ситуация тревожная, — поясняет координатор региональной группы ОНФ по проблемам экологии и защиты леса Виталий Воронин. — Из четырех проверенных точек продаж только на одной оказалась более-менее полный пакет документов. Но даже там из трех договоров в ЕГАИС были зарегистрированы лишь два. А значит, предстоит проверить поставщика по третьему договору. Есть ли такое юридическое лицо? Почему оно не следует нормам закона? Платит ли оно налоги? По всем выявленным фактам направим обращения в прокуратуру и управление по борьбе с экономическими преступлениями и правоохранительной полиции ГУ МВД региона. Думаю, постепенно, общими усилиями решим проблему.

СПРАВКА «РГ»

По данным ГУ лесами, только за прошлую неделю в Челябинской области зафиксировано 11 фактов хищения леса. Ущерб составил 5,2 миллиона рублей. С начала года лесничества потеряли более 2,3 тысячи кубометров леса на сумму 44,5 миллиона рублей. А прошлогодние потери от деятельности «черных лесорубов» — 9,5 тысячи кубометров на сумму свыше 73,4 миллиона рублей.

Под прессом

13 — Схема, действующая в 2017–2018 годах на территории района, включала 330 киосков и павильонов, из них 40 принадлежали «Роспечати» и агентству «Газеты в розницу». На 2019-й и последующие годы предложено включить в схему (в таком объеме узаконить) 187 НТО, в том числе 13 киосков «Роспечати», — пояснила начальник отдела по работе со СМИ администрации Орджоникидзевского района Анна Горкунова.

По ее словам, киоски исключили из схемы по четырем причинам. Какие-то попали в зону строительства трамвайной линии в Верхнюю Пышму, другие установлены с нарушением правил благоустройства Екатеринбурга, к третьим есть претензии у сотрудников ГИБДД. Но большинство — 15 (1) — ликвидируются из-за того, что находятся в охранной зоне сетей Екатеринбургской теплосетевой компании (ЕТК).

Однако энергетики эту информацию опровергают.

— Сотрудники ЕТК составили список городских объектов, нарушающих постановление администрации города от 2009 года. Из 49 киосков, расположенных в охранной зоне тепловых сетей и потому подлежащих переносу, только два газетных, и оба в Верх-Исетском районе. В Орджоникидзевском таких НТО вообще нет, — сообщил главный специалист пресс-службы компании Дмитрий Бурдаков.

Строительство трамвайной линии в Верхнюю Пышму — тоже не повод для уничтожения газетных киосков. Согласно документации, новой трамвайной ветке мешает всего один павильон с периодикой. А новоды ГИБДД о том, что они попадают в зону «треугольника видимости», вообще не выдерживают критики: зачем сносить, если можно просто пешердвинуть? Но, как выяснилось,

и дорожная инспекция здесь ни при чем.

— Никаких требований демонстрация киосков в Орджоникидзевском районе ГИБДД не выдвигала, — заявила руководитель отдела пропаганды ГИБДД Екатеринбургской области Наталья Лесникова.

Таким образом, все доводы районной администрации — явная ложь. Что тогда происходит на самом деле? Мы дважды пытались получить комментарии лично у главы Орджоникидзевского района, узнать логику этого плана. Но Вячеслав Трапезников оба раза отказался от встречи с журналистами. Тем временем председатель комитета по товарному рынку администрации Екатеринбургской области Елена Чернышева пообещала, что городская комиссия по подготовке проекта схемы размещения НТО внимательно рассмотрит проект Орджоникидзевского района и примет взвешенное решение. Руководству «Роспечати»

заявили, что снесут «только» 12 киосков.

Простая арифметика

Год назад в соседней Тюмени едва не произошло нечто похожее. Там, согласно проекту размещения НТО, число газетных киосков планировалось сократить с 740 до 202-х. Активные тюменцы возмутились, протесты услышали в прокуратуре. Как сообщили в надзорном ведомстве, подобные действия нарушили бы требования федерального закона № 381, постановления правительства РФ, а также постановления регионального правительства «Об утверждении нормативной минимальной обеспеченности населения Тюменской области площадью торговых объектов».

Как подчеркнул н.о. прокурора Тюмени Виктор Шальнев, планы мэрии нарушали и нормативы минимальной обеспеченности населения площадью торговых объектов, и права предпринимателей. Прокуроры предостерегли чиновников от необдуманного шага, и киоски остались на местах.

Оказывается, и в Свердловской области принят аналогичный нормативный акт — приказ регионального министерства АПК и продовольствия № 612 от 29.12.2016. Он устанавливает, что в Екатеринбурге на 10 тысяч жителей должно приходиться не менее 1,38 газетного киоска. В Орджоникидзевском районе проживают 250 тысяч человек. Значит, здесь должно быть не менее 35 киосков прессы. Сейчас их даже немного больше нормы — 39. Но это число хотят сократить чуть ли не вдвое.

P.S.

Когда верстался номер, стало известно, что вчера комиссия по подготовке проекта схемы размещения НТО позитивно решила судьбу 16 из 25 газетных киосков на территории Екатеринбургской области, первоначально не вошедших в документ. Однако 9 павильонов подлежат сносу.

Подготовил Михаил Пинкус